
** Revolucija — ultimatum — poli
tični nagibi — siabo dihanje itd. »Sloven
ski Narod« je odgovoril v svoji 141. šte
vilki z dne 23. t. m. našemu listu, ki je v 
svoji zadnji številki reagiral na njegov na
pad na Učiteljsko tiskarno. Poudarjamo 
takoj, da bi enak odgovor težko znal napi
sati najljutejši klerikalni list. Kolikor se 
tiče napad »Slovenskega Naroda« Učitelj
ske tiskarne, zato je dobil imenovani list 
odgovor od poklicane strani, kakor ga pri
občujemo na drugem mestu svojega lista. 
Ta odgovor drži in bo držal: dejstva pobi
jajo laž! Punctum! — Ampak »Slovenski 
Narod« je vrgel v eno vrečo Učiteljsko ti
skarno, »Dan« in naš list, ker misli, da 
tiči v naši organizaciji vse v enem žepu, 
kakor tiče kje drugod glave in misli in 
»javno mnenje« in še kaj drugega v enem 
jarmu! To ie »Slovenskega Naroda« 
glavna zmota: vse napredne javnosti ni 
mogoče natezati na eno kopito! Saj nismo 
otroci, da bi nas držali v povojčkih in da 
bi žvrgoleli samo tako. kakor se oglaša 
ena sama piščalka! In če se oglasi ta v na
pačni melodiji — mi pa brž za njo. sicer 
prepričani, da petje ni pravo, ampak po
korni in ponižni kakor se spodobi majhnim 
ljudem! To ie disciplina! Ako pa ni tako, 
je revolucija! Sicer ne bo dosti koristilo. 
če rečemo, da terorizem ni disciplina in da 
izražanje svojih, jasnih in odkritih misli ni 
revolucija. Disciplina je pokoravanje nače
lom, ki imaio — od večine odobrena in 
sprejeta — pravico do eksistence in ki 
imajo na razpolago sredstva, da se uve
ljavljajo v praktičnem življenju. Popisa
nega papirja imamo dovolj, treba ie dela in 
življenja! Oboje — delo in življenje — pa 
spoznavaš in veš ceniti, ako si sredi v 
njem, ako trpiš zaradi tega, ker delaš tako, 
kakor se ti zdi prav, ako svojim nazorom 
zapostavljaš svojo eksistenco, svojo 
osebno korist. In ako poveš, da to; kar 
stori posameznik, ne odgovarja nazorom 
in delu večine, ni to revolucija, ampak je 
to veselo znamenje zrelosti in samostoj
nosti! Tak nauk daje šola življenja, ki ve
selo in živahno opravlja svojo nalogo tam 
zunaj po širokem svetu! Tudi po sloven
skem! Iz tesnih spon naših žalostnih raz
mer in neprilik kipi v ponosnem razmahu 
napredni element, ki se razliva v čedalje 
večje, obsežnejše kroge. Danes ni vasi na 
Slovenskem, kjer bi ne bilo naprednega 
človeka! Tisti, ki krha zobe ob železo
betonskih zidovih Učiteljske tiskarne, tega 
ni storil. Storili so to drugi, storilo pa se je 
to tudi in večinoma samo iz sebe. in sicer 
zato. ker tudi misel v našem človeku do
zori do zrelosti in samostojnosti! In kdor 
bi pošiljal takemu radostnemu duševnemu 
probujanju ultimatum. ta neče naprednosti 
in bodočnosti, ta temveč sebi podpisuje 
smrtno obsodbo! Nas samo veseli, če ima 
tudi Učiteljska tiskarna pri tem preporodu 
slovenskega naroda, pri tem njegovem re
ševanju iz odvisnosti in zaspanosti svoj 
delež. — Mi ne pišemo svojega lista za 
nobeno politično stranko1, ampak ga pišemo 
za svoj stan. Vzlic temu si prisvajamo za
slugo, da smo ravno mi ohranili veselje do 
naprednega dela v svojem' stanu, ki se 
poti in trudi za blaginjo slovenskega ljud
stva tudi po takih krajih, kamor še ni sto
pila noga tistega, ki danes obrekuje naš 
list in ubija našo tiskarno. Hvaležnosti ni
smo iskali nikoli in od nikogar, ampak de
lali smo tako in delali bomo tako, ker smo 
uverjeni, da pride konec vsaki krivici, da 
pride dan plačila tudi naprednemu sloven
skemu učitelju! Propagirali smo napredno 
idejo vedno in povsod, a nismo nikoli po
zabili braniti koristi, časti in ugleda slo
venskega šolstva in učiteljstva — tudi te
daj ne. ko so nas nagnali s — pretiranimi 
zahtevami! Branili smo celo tovariše, ki 
niso bili naših nazorov, ker boli krivica in 
nasilje vsakega, kdor je človek! Da, ko 

je naš list tiskala Narodna tiskarna, se je 
zgodilo obilokrat, da je »Slovenski Narod« 
ponatiskaval naše članke, da je »Slovenski 
Narod« štel lepo število odličnih sotrudni
kov iz našega stanu, celo takih, ki so da
nes Slomškarji! In sedaj prihaja infamen 
človek in piše v onem' istem »Slovenskem 
Narodu«, da smo se zakadili vanj »na tisti 
prikupni način, s katerim so (namreč mi!) 
največ pripomogli, da klerikalci napredno 
učiteljstvo tako kruto in neusmiljeno pre
ganjajo«. In sedaj vprašamo: Ali ste po
natiskovali naše članke in iskali sotrud
nikov med nami zato, da ste pospeševali 
kruto in neusmiljeno naše preganjanje? Ali 
pa ste delali to zato. ker ste bili preverjeni 
o poštenosti in upravičenosti našega boja? 
Ako je prvo res. ste bili takrat hinavci in 
zahrbtni naši sovražniki; ako je pa drugo 
res, ste danes lažniki! Izprašajte svojo 
vest in odgovorite — sebi! Mi ne rabimo 
odgovora! Poglejte se v zrcalo in sram 
Vas bodi! 

** Kako so rahločutni. Zadnjič smo v 
odgovoru na napad »Slovenskega Naroda« 
na tem mestu imenovali tudi osebo, ki je 
v upravnem odboru Narodne tiskarne in v 
uredništvu »Slovenskega Naroda«. , Ker 
poznamo to osebo od vseh strani in v vsa
kem pogledu, nismo s tem, da smo jo ime
novali, storili nobenega greha. Ampak 
oseba, ki veže uredništvo s tiskarno, je 
užaljena! Tako se da posneti iz prve 
dnevne vesti 141. štev. »Slovenskega Na
roda«. — Kako je pa to. da je tako hipoma 
rahločutni »Slovenski Narod« v svojih po
lemikah, ki jih je imel z »Dnevom«, prije
mal tovariša L. Jelenca. ki ni niti upravni 
odbornik Učiteljske tiskarne in še manj 
urednik »Dneva«?! Ali mislijo gospodje, 
da bodo brez našega protesta tolkli po po
sameznikih našega stanu, ki so popolnoma 
nedolžni? Ne! To jim povemo enkrat za 
vselej! Sicer bomo udarili nazaj! 

Absolutno ne bomo več prenašali 
takih napadov, kakor so si jih gospodje v 
svoji bolestni megalomaniji doslej dovo
ljevali. To je hotel »Slovenski Narod« v 
svoji številki od pretekle srede zapisati na 
naš naslov, pa je zapisal le sebi v album! 
Iznova ponavlja, »da smo se mi (t. j . »Slo
venski Narod«) vedno izključno le iz po
litičnih nagibov pečali z Učiteljsko tiskar
no ...« Kaki so pa to »politični nagibi«, da 
»Narod« nikdar več ne omeni nobenega 
lista, ki ga tiska Učiteljska, da tudi sicer 
ne omeni nikoli te tiskarne, ako dobi v re
cenzijo kako knjigo, ki jo je ta tiskarna 
tiskala! To vendar niso »politični«, ampak 
so sovražni nagibi! (Katoliško tiskarno in 
bukvarno pa omenja!) Kaki so tudi to »po
litični nagibi«, da kaže »Narod« na zad
njo bilanco Učiteljske, češ. da hoče naš 
list »z lažmi in zvijačami morda odvaliti 
na druge krivdo za stanje Učiteljske tis
karne ...« V tem ne vidimo mi nobenega 
»političnega nagiba«, ampak je tako pisa
nje enostavna zlobnost. ki hoče v javnosti 
zbuditi o našem1 podjetju slabo mnenje! 
In kaki »politični nagibi« so končno to. ko 
pravi »Narod«, da1 je »Zvonček« pustil V 
Narodni nad tisoč kron dolga, ki še vedno 
ni pokrit?! Tudi to niso »politični nagibi«, 
ampak je to skrajna breztaktnost, ki stoji 
osamljena v trgovskem in obrtnem svetu! 
Sedaj naj vsa podjetja začno javno raz
glašati, koliko kron jim dolguje ta, koliko 
oni! To je za podjetje gotovo lepo pripo
ročilo, a tudi za »Slovenski Narod«, ki 
vlači v ta boj nedolžni »Zvonček«, ki mu 
je tudi najbrže na poti. Dolg naj iztoži, pa 
bo mir! — Tako bije sedaj »Slovenski 
Narod« po »Dnevu«, po »Učiteljski tis
karni«, po našem listu, po »Zvončku«, po 
tov. Jelencu — bije po vsem, kar je na
šega, kar je učiteljskega! Ali so tudi to 
»politični nagibi«?! — O »Zvončkovem« 
dolgu ne pristoja beseda nam:, ampak go
spodom' pri »Slov. Narodu« utegne biti 
znano, da so v začetku težave povsod, 
da je posebno učiteljstvo moralo samo ve
liko delati in žrtvovati, da si je ustanovilo 
to, kar ima danes, ker je ob znanem svo
jem materialnem položaju začelo vse ta
korekoč iz nič! To pa, kar imamo, bomo 
branili do skrajnosti; zato pa smo gorenje 
besede naslovili na adreso »Slovenskega 
Naroda«! 

Obrambni vestnik. 


